

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

4月

14

日 星期三

农历庚寅年 三月初一

第16831期

(今日八版)

核安全峰会将在华盛顿举行

胡锦涛出席并发表重要讲话

新华社华盛顿4月13日电 (记者陈鹤高 刘东凯)核安全峰会13日在美国首都华盛顿举行,国家主席胡锦涛出席会议并发表重要讲话。

这次峰会在华盛顿会议中心举行。当地时间9时30分许,会议开始。美国总统奥巴马主持会议。会议主要讨论核恐怖主义威胁、各国际社会的应对措施以及国际原子机构在核安全领域的作用等问题。与会领导人围绕议题发言。

胡锦涛在会上发表题为《携手应对核安全挑战 共同促进和平与发展》的讲话。他指出,核安全问题事关核能和经济可持续发展,事关社会稳定和公众安全,事关国际和平与安宁。加强核安全符合各国共同利益,需要我们携手努力。

胡锦涛就加强核安全提出5点主张。第一,切实履行核安全的国家承诺和责任。各国应该履行相关国际义务,加强国内相关立法和监督管理机制,采取有效措施保护本国核材料和核设施安全。第二,切实巩固现有核安全国际法框架。我们应该推动《核材料实物保护公约》修订案尽早生效,促进《制止核恐怖主义行为国际公约》的普遍性,有效打击核材料非法贩运。第三,切实加强核安全国际合作。各国应该分享核安全经验,加强信息交流和执法合作。应该支持国际原子能机构在核安全领域发挥主导作用。第四,切实帮助发展中国家提高核安全能力。第五,切实处理好核安全与和平利用核能的关系。

胡锦涛强调,中国本着负责任的态度,高度重视核安全,坚决反对核扩散和核恐怖主义,为此作出了一系列积极努力。一是全面加强核安全能力。中国已建立较为完善的核安全法规和监管体系,采取有效措施确保核材料和核设施安全,保持着良好核安全纪录。二是严格履行核安全国际义务。中国支持并严格履行现有核安全国际公约及联合国安理会相关决议。三是重视并积极参与国际核安全合作。中国积极支持国际原子能机构核安全工作,是“打击核恐怖主义全球倡议”的创始伙伴国,同许多国家保持双边交流。四是积极向发展中国家提供核安全援助。中国向本地区国家提供了力所能及的帮助。

胡锦涛强调,实现核能完全和平利用是全人类的共同愿望。中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器,坚定奉行自卫防御的核战略,始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器的政策,明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器使用或威胁使用核武器。中国坚决反对核武器扩散,积极支持加强国际核安全努力,坚定支持各国平等享有和平利用核能权利。

胡锦涛指出,核能是清洁的,也必须是安全的。只要我们进一步凝聚共识,本着互利共赢的精神,普遍参与、密切合作,就一定能够有效应对核安全挑战,全面促进可持续发展,为世界持久和平、共同繁荣作出贡献。(讲话全文另发)

其他与会领导人也根据会议议题发表了意见主张。

47个国家的领导人或代表及联合国、国际原子能机构、欧盟等国际和地区组织负责人出席会议。

会议开始前,与会领导人集体合影。

当天中午,与会领导人出席了奥巴马举行的工作午宴。

12日晚,胡锦涛出席了奥巴马举行的工作晚宴。

为了世界的和平与发展

——胡锦涛主席在华盛顿出席核安全峰会侧记

新华社记者 孙承斌 陈贽

春天,是播种希望的季节。当嫩青的草木再一次装点春天的华盛顿,寄托着人们对国际安全稳定的期盼,在万众瞩目中拉开帷幕。

带着中国人民促进和平与发展的真诚意愿,中国国家主席胡锦涛经过14个小时的长途飞行,跨大陆、越大洋,行程1.2万余公里,来到美国华盛顿。这是胡锦涛主席今年的首

次出访。两天时间里,胡锦涛频繁出席各场活动,发表重要讲话,广泛接触各国领导人以及有关国际和地区组织负责人,全面阐述中国在核安全和促进国际安全稳定等重大问题上的主张、政策、实践,积极推动国际合作、共同应对核安全挑战……

切实可行的积极主张,迅速传往全世界

“加强核安全符合各国共同利益,需要我

们携手努力。”

——4月13日上午10时30分许,充满现代气息的华盛顿会议中心。胡锦涛主席发表《携手应对核安全挑战 共同促进和平与发展》的重要讲话,就加强国际合作、共同应对当前核安全挑战提出中国主张。

这是中国领导人首次在多边场合专门就核安全问题发表看法。

会场内,与会国家的领导人及国际和地区组织负责人,高度关注胡锦涛的讲话。

胡锦涛会见美国总统奥巴马

新华社华盛顿4月12日电 (记者刘东凯 陈贽 陈鹤高)国家主席胡锦涛12日在华盛顿会见美国总统奥巴马,双方就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题交换了意见,达成重要共识。

胡锦涛表示,一个良好的中美关系符合两国共同利益,也有利于世界和平、稳定、繁荣。中方愿同美方一道努力,加强对话、增进互信、扩大合作,推动中美关系不断向前发展。

胡锦涛就下阶段中美关系发展提出5点重要主张。

一是始终坚持中美关系的正确方向,并采取切实行动稳步建立应对共同挑战的伙伴关系。双方应该牢牢把握两国关系这一正确方向。

二是尊重彼此核心利益和重大关切。这对确保中美关系健康稳定发展至关重要。台湾、涉西藏问题事关中国主权和领土完整,涉及中方核心利益。希望美方恪守承诺,慎重处理好这些问题,以免中美关系再受干扰。

三是保持高层和各级别交往。我愿同奥巴马总统保持密切联系。中美应该密切配合、通力协作,共同推动第二轮中美战略与经济对话取得积极成果,早日建立中美人文交流机制。

四是深化务实合作。中方愿同美方深化经贸、反恐、能源、环境、执法等领域交流合作,积极开拓民用航空、高速铁路、基础设施建设等新的合作领域。中方期待美方在上海世博会上有精彩的展示,欢迎更多美国民众来华参观上海世博会。

五是加强在重大国际和地区热点问题及全球性问题上的沟通和协调。中美双方应该



4月12日,出席核安全峰会的国家主席胡锦涛在华盛顿会见美国总统奥巴马。新华社记者 李学仁 摄

继续加强宏观经济政策协调以及在二十国集团框架内的合作,推动世界经济进一步复苏。中方也愿同美方就气候变化、全球核安全、安理会改革以及伊朗核问题、朝鲜半岛核问题、南亚稳定问题等加强沟通和协调,共同维护和促进世界和平、稳定、繁荣。

胡锦涛指出,中美经贸关系是中美关系的重要组成部分。推动中美经贸关系健康稳

定发展对中国有利,对美国有利,对世界经济也有利。当前,世界经济正处于进一步复苏的关键时刻,仍面临很多不确定性。中美都面临推动经济增长、增加就业和转变经济发展方式的艰巨任务。在这样的背景下,我们更应该加强合作,共同维护国际经济金融形势稳定。

(下转第3版)

■ 标题新闻

- 胡锦涛分别会见日本首相和乌克兰总统
- 中印尼两国领导人互致贺电 庆祝两国建交60周年
- 温家宝会见蒙古国总理
- 习近平强调 切实加强和改进党的建设 推动经济发展方式加快转变
- 李克强会见加拿大前总理克雷蒂安

(据新华社)

携手应对核安全挑战 共同促进和平与发展

——在核安全峰会上的讲话

(2010年4月13日,华盛顿)

中华人民共和国主席 胡锦涛



4月13日,国家主席胡锦涛在华盛顿会议中心出席核安全峰会并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄

尊敬的奥巴马总统,

各位同事:

核安全问题事关核能和经济可持续发展,事关社会稳定和公众安全,事关国际和平与安宁。

核能开发利用是20世纪人类最伟大的科技成就之一,促进了人类社会进步,给广大民众带来了福祉。步入21世纪,为应对气候变化、保障能源安全,核能需求大幅增长,核工业发展势头强劲,核能与各国经济社会发展的关系更为紧密。

同时,国际安全形势复杂多变,核安全问题日益引起国际社会关注,主要是非传统安全问题凸显,核恐怖主义潜在威胁不容忽视,核材料流失和非法贩运风险上升。妥善应对核安全挑战,保障核能持续健康发展,维护国际安全稳定,成为各国共同面临的重要课题。

加强核安全符合各国共同利益,需要我们携手努力。借此机会,我愿提出5点主张。

第一,切实履行核安全的国家承诺和责任。各国应该更加重视核安全问题,履行相关国际义务,加强国内相关立法和监督管理机制,采取有效措施保护本国核材料和核设施安全,培育核安全文化,强化出口管制,提高核安全能力。

第二,切实巩固现有核安全国际法框架。我们应该推动《核材料实物保护公约》修订案尽早

生效,促进《制止核恐怖主义行为国际公约》的普遍性。应该全面履行联合国安理会有关决议,有效打击核材料非法贩运,防范非国家行为者获取核材料。

第三,切实加强核安全国际合作。各国应该充分利用现有多边和双边合作机制和渠道,分享核安全经验,加强信息交流和执法合作。应该支持国际原子能机构在核安全领域发挥主导作用,充分利用机构平台,支持各国核安全努力。各国还可以探讨合作开发有助于降低安全风险的核技术。

第四,切实帮助发展中国家提高核安全能力。国际原子能机构和发达国家应该尊重发展中

国家意愿,根据其实际需要和现有条件,在经济、技术、人力资源等方面加大援助力度,促进实现普遍核安全。

第五,切实处理好核安全与和平利用核能的关系。核安全措施应该有利于为各国和平利用核能营造有利环境,促进该领域国际合作。

各位同事!

中国本着负责任的态度,高度重视核安全,

坚决反对核扩散和核恐怖主义,为此作出了一系

(下转第3版)

王家岭矿事故调查工作全面展开

骆琳称建设施工存在严重违规违章行为

新华社山西河津4月13日电 (记者晏国政 叶健)国务院华晋焦煤公司王家岭矿“3·28”特别重大透水事故调查组13日上午在此间成立,并召开了第一次全体会议,事故调查工作全面展开。

调查组组长由国家安监总局局长骆琳担任,副组长由山西省政府、国家煤监局、监察部、全国总工会有关负责人担任,下设技术、管理、综合三个小组。邀请最高人民检察院派员参加事故调查。

骆琳在会议上说,王家岭煤矿“3·28”特别重大透水事故是一起明显的责任事故,也是一起不该发生的、完全可以避免的事故。令人十分痛心,教训十分深刻,发人深省,再次为安全生产敲响了警钟。

骆琳要求,调查组要实事求是,认真负责地开展事故调查处理工作,依法依规严肃追究

事故责任。要认真履行好五项职责:查明事故发生的经过、原因、人员伤亡情况及直接经济损失;严肃认真、科学负责地认定事故的性质和事故责任;对事故责任者提出处理建议,包括党政纪处分、行政处罚,构成犯罪的移送司法机关;深刻总结事故教训,提出防范和整改措施;以及加强煤矿安全生产的有针对性和可操作性的治本之策;在规定期限内提交事故调查报告,按程序报国务院审批。

(下转第3版)



三亚:为申购保障房扎堆办“婚事”

政府将严厉查处利用假结婚等骗购问题

本报三亚(海南)4月13日电 (记者赖志凯)“对利用假结婚、假离婚骗取保障性住房的行为将依据情节严厉查处;对于不认真履行职责、出具虚假意见、提供虚假证明的相关责任人将予以追究党纪政纪处分。”今天,三亚市政府副秘书长、新闻发言人张利在新闻发布会上怒斥三亚当前的一些不正常现象。

据介绍,从3月23日保障性住房申报开始至4月12日,三亚婚姻登记处共办理国内婚姻登记1364对,比正常情况下半季度的总和还多40%。其中结婚登记271对,离婚登记54对,补办婚姻登记947对,补发婚姻登记92对。而申

购保障性住房显然是扎堆办“婚事”的主要推手。

“很显然,扎堆办‘婚事’的背后就是保障性住房。”有业内人士表示,不排除有人为了骗取保障性住房而假结婚。(下转第3版)

